

Posudek bakalářské práce

Název práce: Kvalita partnerských vztahů osob trpících sociální fobií

Studentka: Barbora Novotná

Oponent: Radka High

Teoretická část rozebírá diagnostická kritéria sociální fobie a poskytuje poměrně dobrý popis úzkosti. Oceňuji zamyšlení se nad diferenciální diagnostikou a problematickými aspekty sociálního života. Studentka prokazuje seznámení se s českými i zahraničními zdroji. Celá teoretická část je dobře komponovaná.

V praktické části si studentka stanovila 5 výzkumných otázek, které dávají smysl a jejichž naplnění je na rozsah bakalářské práce poměrně ambiciózní. Preferovala bych zaměření pouze na kvalitu partnerského vztahu, jak je deklarováno v názvu. Výběr kvalitativní výzkumné strategie chválím.

Bylo by transparentní, kdyby autorka přiložila také seznam otázek k rozhovoru. Takto lze těžko usuzovat, zda 9 otázek spadajících do 5 kategorií, je dostačující. V práci mi také chybí informace, zda účastníci mají diagnózu stanovenou od psychologa nebo psychiatra (kteří by se zamýšleli nad diferenciální diagnostikou), či zda šlo o "autodiagnostiku". To by mohlo ovlivnit výsledky.

Analýza rozhovorů je čtivá a přináší uspokojivé a zajímavé informace. Tabulky shrnují zjištěné informace a činí jednotlivé kapitoly přehlednými. Jako nejpřínosnější vidím část o kvalitě partnerského života, která může sloužit jako základní přehled pro osoby, které zjistily, že jejich partner/ka trpí sociální fobií. Otázkou pro mě však zůstává, do jaké míry byly problémy v partnerském vztahu opravdu způsobeny sociální fobií a nikoli "jen" rozdílností povah partnerů, očekáváním o fungování vztahu apod. (viz otázka k obhajobě) - moje úvaha jde za tím, zda by se tyto vztahy vydržely i bez diagnózy sociální fobie.

Z výzkumného hlediska bych si představovala více výzkumných kategorií a subkategorií (více výzkumné práce). Vzhledem ale k chybějícím prepisům rozhovoru a otázek k rozhovoru, je možné, že studentka udělala maximum. To bohužel nemohu posoudit.

Z formálního hlediska v práci chybí abstrakt, vyskytují se chyby v diakritice. Některá souvětí jsou složena nesrozumitelně. Vyskytují se chyby pravděpodobně z nepozornosti, např. "V sociální fobie se klade důraz na tři neurotransmitery, a to je serotonin, neradrenalin a serotonin." (str. 8).

V sis ani v práci nejsou vloženy rozhovory, nelze tedy posoudit kvalitu otázek a výtěžnost dat.

Bakalářskou práci i přes zmíněné nedostatky doporučuji k obhajobě a klasifikuji ji jako velmi dobrou. Oceňuji především zajímavé téma a

Otázky k obhajobě:

1. V práci je několikrát řečeno, že sociální fobie vzniká v mladém věku. Mohla by autorka uvést důvody, proč se sociální fobie rozvíjí právě v tomto období?
2. Někteřím účastníkům se jejich partnerský vztah rozpadl. Lze zjistit, zda za rozpadem vztahu stála sociální fobie?

V La Paz, 30.5.2017

Radka High